



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 陈晨

相关视频均已删除 社交账号也被关

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,中国驻伊朗大使馆的提醒,一个叫“维尼”(网名)的中国人嫌疑最大。他曾在自己的多个社交平台上,发布过多条与多个伊朗女性相关的视频。网友们指出,“维尼”在视频中与多名伊朗女性有亲密行为。这些视频近日被广泛传播。

记者查询发现,目前这些视频均已删除,“维尼”的多个社交账号也被关闭。

5月30日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在“维尼”的B站账号上还能看到几条与伊朗女性有关的视频,标题为“这个伊朗姑娘会不会太直接了啊?第一次见面就问中国小伙儿这种问题”“这个伊朗小姐姐是不是看上中国小伙儿了?”等。

不过,与让人产生联想的标题不同,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者观看视频后发现,视频拍摄者只是与伊朗女性正常聊天,但有的镜头不是正面拍摄。当天晚些时候,这些视频被删除。

近年来,一些人在国外旅行和工作,把经历拍成视频发布在中国的网络媒体上,这类视频比较受欢迎。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者搜索发现,有不少此类的自媒体拥有数量众多的粉丝。

一位已经在伊朗旅游近一年的“六哥”(网名)告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,最近这几天,这件事在伊朗比较受关注。“六哥”与“维尼”一

样,都是长期在各个国家旅游的自媒体人。半年多以前,“维尼”买了“六哥”的一台相机,二人就此相识,“有时会聊聊天,但是并不太熟。”“六哥”不知道“维尼”的真实姓名。“维尼”拍的视频,“六哥”也经常看。

当事人曾在网上 发视频道歉

“他做得确实不对。”“六哥”说,“维尼”确实在视频中拍过很多伊朗女性,称她们是自己的女朋友或者前女友,视频中也有过亲密行为,“不过,最多就是靠靠肩膀,亲一下脸,并没有网传的那些夸张行为。”

“他可能为了吸引流量,说过一些夸张的话,相信他现在一定很后悔。”“六哥”告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者。

视频事件发酵后,“六哥”曾给“维尼”发过多条消息,但都没收到回复。“出事后他把视频都删了,后来他的号也被封了。”“六哥”告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,“维尼”还发过一条道歉视频,视频中他戴着口罩,只露着眼睛,像是在火车上拍的。“他在视频中道歉,还说自己虽然拍过视频,但并没有现在网上传的这么严重,很多话他也没有说过。”

一位会说中文的伊朗女性也在中国的社交平台上发表了对此事的看法。她在视频中表示,在伊朗,没有结婚的男女在外面不能有身体接触。她希望去伊朗旅游的人能够“尊重伊朗的女性,尊重伊朗的法律”。

中国驻伊朗大使馆也提醒在伊朗的中国公民,务必遵守当地法律法规和风俗习惯,尊重不同宗教信仰,注意言行举止和个人修养。



近日,中国驻伊朗大使馆通过官方微信公众号发布消息,提醒在伊朗的中国公民尊重当地公序良俗。文中提到,近日某中国公民在伊朗旅行时有违背当地公序良俗的行为,并在社交媒体上炫耀,造成不良影响。此事一经公布,立即在国内网络上引起了热议。有网友发现,一名在伊朗旅游的男子曾拍摄多条与伊朗当地女性有关的视频,其中有些言行与当地公序良俗相违背。一位与当事人认识且也曾在多个国家旅游的自媒体人认为,当事人这么做是为了吸引流量,“确实不对”。



延伸阅读

出境游时应遵守 当地的风俗礼仪

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者注意到,一些人到国外旅游或者居住时,喜欢在社交平台上发布一些关于当地生活的视频。但在个别视频中出现了一些有意无意地嘲笑当地人的内容。据分析,发类似的视频目的主要是在网上为了吸引眼球,收割更高的流量。

也有自媒体人针对该事件表示,自媒体人一定要注意自己的言行,特别是在海外,就是代表国家形象,每个国家都有不同的风俗和信仰,一定要遵守,做事要有底线,不要一味为了流量做一些有违道德的事。

中国驻伊朗大使馆发文表示,中央文明办、文化和旅游部曾发布《中国公民出境旅游文明行为指南》,出境游时,中国公民应遵守当地法律法规、风俗礼仪,以文明的言行举止为中国形象添彩加分。每一位游客都代表着中国公民的形象,

尊重当地公序良俗,注重绿色环保,珍爱文物古迹,杜绝乱刻乱画,这些都是需要注意的文明素质与修养。

投进了 才得分 垃圾入箱文明加分

文明+!

文明+!

文明+!

文明+!



讲文明树新风公益广告